

办理情况: A

乐山市发展和改革委员会文件

乐山市发展和改革委员会 关于对市人大第七届人大六次会议 第 43 号建议的办理答复

尊敬的费国成代表:

您提出的“关于乐山市众多水电站库区统一规划命名的建议”转我单位办理，按照代表建议办理有关规定，现将办理情况回复如下：

地名资源作为一种稀缺资源，在我市水电站库区旅游开发、壮大我市旅游产业基础方面具有极大的潜力和价值，其

它市州也不乏充分利用地名资源成功打造热门景点的范例，我们认为，您的建议站位高且有可操作性。

一、主要工作开展情况

（一）我市水电站库区基本情况

我委会同市水务局、市民政局对全市水电站库区的命名总体情况进行了认真梳理。改革开放以来，乐山充分开发利用丰富的水利资源，相继建成了一批水电站，有力推动了地方经济的长足发展，形成了一批以水电站名称冠名的库区。目前，我市共有水电站库区 19 个，大部分库区具备良好的文旅开发利用条件。

（二）法律法规施行情况

据《国务院地名管理条例》第四条（四），各专业部门使用的具有地名意义的台、站、港、场等名称，一般应与当地地名统一；第六条（五），各专业部门使用的具有地名意义的台、站、港、场等名称，在征得当地人民政府同意后，由专业主管部门审批；第六条（八），地名命名、更名的工作，可以交地名机构或管理地名工作的单位承办，也可交其他部门承办；其他部门承办的，应征求地名机构或管理地名工作单位的意见。《民政部地名管理条例实施细则》规定，民政部是全国地名管理的主管部门，专业部门使用的具有地名意义的名称，其命名、更名由该专业部门负责承办，但事

先征得当地地名管理部门同意。因此，推动水电站库区命名具备可操作性。

二、下一步工作考虑

为了搞好全市水电站库区统一规划命名工作，我们将围绕您的建议重点开展以下两个方面的工作。

(一) 加强协作，规范新建库区命名工作。由市民政局牵头，市水务局、市发改委及相关职能部门配合，加强沟通协调，认真把关。今后凡是新建水电站库区命名，须经专业部门提出申请，民政部门审核同意，发改部门立项审批时将民政部门的意见一并参考，共同做好新建水电站库区的命名工作，把项目规划和文旅开发利用结合推进。

(二) 分类分批，有序推进已建、在建库区命名。经梳理，我市大渡河干流将建成枕头坝一级、枕头坝二级(在建)、沙坪一级(在建)、沙坪二级、铜街子、龚嘴、沙湾、安谷等8座大型电站。青衣江干流已经建成千佛岩、毛滩2座中型电站。岷江干流建成犍为电站大型电站1座，龙溪口、东风岩2座大型电站在建，老木孔1座大型电站完成批建手续。接下来，我们将按照“重点突出，有序推动”的原则，充分结合我市“名山、名佛、名城、名人”文化和旅游资源内核，明确“山水人文化”“旅游资源化”两个取向，推动水电站库区命名。

近期，召集相关市级部门和区县，研究全市水电站库区

统一规划命名工作，重点筛选一批条件相对成熟、资源禀赋较好的水电站库区先行试点，陆续推进，促进全市合理开发利用水电站库区，打造全新旅游品牌，为提升我市旅游知名度做出努力。

再次感谢你对乐山经济社会发展、城市形象提升、文旅资源开发利用等工作的关心和支持。我们将加快水电站库区命名，加快库区资源地名资源整合，为建设“世界重要旅游目的地”提供有力支撑。

联系人：付宗文，联系电话：2274978。



抄送：市人大常委会人代外侨工委、财经工委；沙湾区人大常委会；市政府督查室。